

国务院批示严查“瘦肉精”问题

新华社北京3月18日电 针对近日河南省孟州等地发现“瘦肉精”问题,国务院领导高

度重视,作出重要批示,要求坚决查处,严肃追究责任。为进一步加大查处工作力度,在前期农

业、商务等部门派出督查组赴河南调查的基础上,国务院食品安全委员会办公室会同公安、监

察、农业、商务、卫生、工商、质检等部门组成联合工作组赴河南督查处。

4款国产食品在美检出三聚氰胺

前日,记者从美国FDA网站获悉,FDA发布了2011年2月拒绝进口食品情况,2月份共有56款来自中国的食品被拒绝进口,其中有4款食品、1款鱼饲料检出三聚氰胺。

根据通报信息,标称合肥“wor-biz trading co.,ltd”公司生产的一款糯玉米(GLUTINOUS CORN)、标称上海“Aipu Food Industry Co Ltd”生产的水解植物蛋白(HYDROLYZED VEGETABLE PROTEIN)、标称福建“JINJIANG XIEXIANG”公司生产的马铃薯片(POTATO CHIPS),以及标称广东东莞“Sheng Fa Food Factory”生产的低筋粉蛋糕(SOFT FLOUR CAKE)查出三聚氰胺或其类似物质。

而标称来自福建“JINJIANG QIMEI GIFTS AND FAVOURITE”的一款鱼饲料也被检出三聚氰胺或其类似物质。 据《广州日报》

民政部: 盈江救灾帐篷已能满足需要

据新华社北京3月18日电(记者 卫敏 程卓)针对最近有媒体反映盈江地震灾区存在救灾帐篷短缺的问题,民政部救灾司有关负责人18日回应说,目前,灾区帐篷和彩条布已能满足受灾人员临时安置的需要,前期用塑料布搭建的简易帐篷已不再使用。

3月10日盈江地震发生后,民政部、云南省各级民政部门共向灾区组织调运救灾帐篷1.14万顶、彩条布1700件,目前已发放并搭建救灾帐篷11235顶,发放彩条布953件。受灾群众生活得到妥善安置。

审计署: 24.92亿玉树地震捐款尚未明确到具体项目

据新华社北京3月18日电(记者 朱立毅)审计署18日发布2011年第8号公告,公布了玉树地震灾后恢复重建2010年跟踪审计结果。审计结果表明,重建资金管理使用和项目建设总体情况较好,审计未发现严重违法违规行为。

审计发现,截至2010年10月15日,青海省收到的24.92亿元捐赠资金尚未明确到具体项目。青海省人民政府已将这笔资金明确到具体项目,正在征求捐赠者的意见。

杭州市原副市长许迈永受审

新华社杭州3月18日电(记者 袁立华 郑黎)3月16日至18日,浙江省宁波市中级人民法院一审公开审理了杭州市原副市长许迈永受贿、贪污、滥用职权案。公诉机关指控,许迈永涉嫌受贿1.6亿余元,涉嫌贪污5300余万元。

宁波市人民检察院指控:1995年5月至2009年4月,许迈永利用担任萧山市副市长,杭州市西湖区区长、区长、区委书记,杭州市副市长等职务上的便利,为浙江坤和建设集团股份有限公司董事长李宝库、浙江开氏集团有限公司等十四个单位或个人在取得土地使用权、享受税收优惠政策、承揽工程、解决亲属就业等事项上谋取利益,先后多次索取、收受上述人员财物共计折合人民币1.6亿余元。许迈永还利用担任杭州金港实业有限公司董事长的职务便利,侵吞国有财产共计人民币5300余万元。

此外,许迈永还徇私舞弊,不正确履行职责,违规退还土地出让金共计人民币7100余万元,致使公共财产和国家利益遭受重大损失。应以受贿罪、贪污罪、滥用职权罪追究许迈永的刑事责任。 法庭宣布此案将择期宣判。

济源双汇收回产品,记者探访发现—— 南京的双汇产品多来自淮安



3月18日,河南省济源市一家超市的工作人员在双汇专柜前摆放非猪肉的其它制品 新华社记者 朱祥摄

近日,双汇集团“瘦肉精”事件引发舆论关注。17日晚间,双汇集团官方网站再次发表声明,称将要求济源双汇回收在市场上销售的产品,并对济源双汇的相关领导免职处理,该厂继续停产整顿。记者走访了南京多家超市,没有找到济源双汇的产品,但双汇其他分厂的产品仍有销售。

双汇集团: 济源工厂产品要收回

今年3·15,央视曝光了双汇集团济源公司购进含瘦肉精的生猪,双汇在南京的多家冷鲜肉门店关门,各大超市也都对双汇的熟肉产品进行全部撤柜或者部分撤柜。事发后,双汇集团于3月16日发表声明,责令济源工厂停产,并展开自查。17日晚间,双汇集团官方网站上再次发表声明,为了消除消费者对双汇食品的疑虑,总公司要求济源双汇收回市场上流通的产品,在政府有关部门的监管下处理。对济

源双汇总经理、主管副总经理、采购部长、品管部长予以免职,济源双汇继续停产整顿。自3月16日起,双汇集团下属所有工厂除继续按照国家标准检验外,对生猪屠宰实施“瘦肉精”在线逐头检验。集团决定,将每年3月15日定为“双汇食品安全日”。

昨天下午,记者拨打双汇集团的售后热线,工作人员证实了这则声明。工作人员称,河南省质监局对双汇集团的165个批次的产品进行了检测,结果全部合格。但记者询问是否包括济源双汇的产品,工作人员无法给出确切答案。

市场探访: 双汇产品多来自淮安

昨天下午,记者走访了南京多家超市。在一些社区店,还能看到双汇的火腿肠、肘花火腿等销售,但这些都是产自淮安双汇、漯河双汇。销售人员表示,并不是接到通知撤掉了济源双汇的产品,而是之前超市就没有

济源双汇的产品。因为没有接到禁售双汇的通知,因此超市还一直在销售双汇。不过据她观察,这两天来,双汇的销量很差,其他品牌的也不是很好卖。

而在一些大型超市,双汇彻底下架,新街口沃尔玛超市的货架上找不到任何双汇的产品。偶尔有顾客询问,销售人员解释,目前没有双汇检测结果,超市出于顾客健康安全的考虑,暂不会恢复供应。而丹凤街的金润发超市,双汇的产品也基本下架,仅有产自漯河双汇的一款鸡肉肠还在销售。顾客若是执意买双汇,售货员可以到货仓取货,但事先会和顾客说明,双汇的产品可能存在风险。

记者从农林部门获悉,昨天南京双汇的冷鲜肉门店仍未恢复营业,双汇集团向南京的农林部门解释过,供应南京市场的冷鲜肉都是出自淮安双汇公司,与济源公司无关。双汇在南京市场上销售的熟肉产品暂无检测结果,对此快报将继续关注。

快报记者 是钟寅 实习生 刘辉

江苏:辖区食品出事,要追究领导责任

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省食品安全办公室下发了《关于进一步加强食品安全监督管理工作的紧急通知》,要求全省积极督促和引导农产品生产基地、批发市场、生猪屠宰场、集贸市场等重点场所建立自律性速测站(点)和质量安全检测机

构,有效增强对“瘦肉精”等有

毒物质的排查能力。 据悉,近期,媒体先后报道了“有毒面条”、“瘦肉精”问题猪肉等食品安全问题,引起社会对食品安全问题的担忧。通知称,经过近年来食品安全专项整治和食品安全整顿,食品安全状

况总体是好的。通知要求各地进一步建立健全食品安全信用体系、溯源体系、检验检测体系、事故应急处置体系,完善食品安全信息发布制度和风险监测能力。监管不力辖区食品出事,要依法追究有关责任单位的领导和责任人的责任。

老人不堪病痛 请好友“活埋”自己

由于长期遭受精神疾病折磨,江西省龙南县六旬老人曾庆香请好友钟义纯协助“活埋”自己,导致窒息死亡。钟义纯涉嫌故意杀人罪被赣州市人民检察院提起公诉。此案引起各方关注。

请人“活埋”

曾庆香为龙南县桃江乡水西坝村人。2010年10月20日凌晨,龙南县公安局接到曾庆香儿子曾东良报案,称父亲10月18日离家后一直未归,家人在相隔12公里远的渡江镇上圳村钟义纯家里找到父亲衣服。

接到报案后,当地警方在钟义纯家后山一处新翻的土堆下

发现曾庆香尸体。

在测量埋曾庆香土坑时,警方发现,土坑约50厘米深,压在曾庆香身体上的土层厚度为30多厘米,且土质松散。民警在现场勘查时发现,曾庆香衣着完整,死亡姿势自然,身上没有打斗和挣扎痕迹。警方在现场还找到几个装有安眠药的塑料瓶。

公安机关查明,钟义纯年近七旬,2009年下半年,与曾庆香认识并逐渐成为好友。据钟义纯供述,两人结识后曾庆香多次提及自己身体有病想让钟帮助自杀。2010年10月17日,曾庆香与钟义纯商定自杀地点,并要求钟义纯在他服用安眠药后,叫他不

回答时填土掩埋,钟义纯答应了他的要求。10月19日,曾庆香给了钟义纯200元钱报酬后,两人到钟家后山。曾庆香躺在事先挖好的坑里吃了安眠药十五六分钟后,钟义纯叫了他几声,不见对方回应,遂用土将其掩埋。

经法医尸检得出结论,死者曾庆香眼险有充血,心肺表面也有出血,系窒息死亡。这意味着,曾庆香被掩埋时没有死亡。

涉嫌杀人

案发后,钟义纯被警方刑事拘留。当地检察院随后以涉嫌故意杀人罪对钟义纯提起公诉。 曾东良告诉记者,父亲1984

年开始就患有间歇性精神分裂症,每隔两个月发作一次,不发作时跟正常人没有两样。

他是老人做蠢事。”钟义纯堂弟钟义昊说,钟义纯是村里公认的好人,大家对他的做法都觉得不可思议。

钟义昊告诉记者,钟义纯唯一的儿子也患有精神病,这很可能是他同情曾庆香并帮助他自杀的原因之一。

虽然办案部门已查明案件经过,钟义纯没有故意杀死曾庆香的犯罪动机,但由于我国法律对“安乐死”明确禁止,钟义纯自认为帮助朋友的举动造成曾庆香死亡,涉嫌故意杀人罪。

胡锦涛(新华社专稿)